

為補缺口 歐盟尋求尼日利亞 增供天然氣

(新華社北京7月24日電)歐洲聯盟委員會能源總局副局長馬修·鮑德溫23日說,歐盟正尋求從尼日利亞獲得更多天然氣供應,以期彌補因減少進口俄羅斯能源產生的缺口。

據路透社報導,鮑德溫近日到訪尼日利亞,與尼方官員舉行會議。鮑德溫接受路透社電話採訪時說,現階段,歐盟所需液化天然氣的14%從尼日利亞進口,未來有可能將這一數值翻一番甚至更多。

由於管道常遭盜竊和破壞,尼日利亞石油和天然氣生產受限,尼日利亞液化天然氣有限公司在邦尼島的終端設施眼下僅以60%的產能運行。去年,尼日利亞向歐盟出口了230億立方米天然氣,這一數字近年來一直在下降。鮑德溫說,2018年歐盟從尼日利亞進口的液化天然氣為360億立方米。

尼日利亞官員告訴鮑德溫,這一西非國家正在改善尼日爾河三角洲地區的安全狀況。這一地區是非洲主要原油和天然氣產地。依照鮑德溫的說法,如果尼方天然氣產量提高到產能的80%以上,可能會有更多液化天然氣供應歐洲。

俄羅斯2月24日對烏克蘭發起特別軍事行動以來,歐盟迫隨美國對俄施加的多輪制裁反噬自身。面對俄方可能進一步削減對歐洲天然氣供應量的風險,歐盟一方面計劃「省氣」,另一方面四處「尋氣」。

歐盟委員會本月20日公佈一項提案,提議從2022年8月1日至2023年3月31日,各成員國採取自願措施,將天然氣使用量與前5年同期平均水平相比減少15%以上。若屆時出現天然氣供應嚴重短缺等情況,歐盟可以採取強制措施實現這一目標。不過該提案遭到西班牙、葡萄牙等多國反對。



另外,近期歐洲多國高官頻繁前往中東、

非洲等地區尋求能源供應替代方。但有分析說,歐洲短期內擺脫對俄能源依賴並不現實,其他國家很難立即滿足歐洲市場能源需求,即

是液化天然氣出口大國也無法在短時間內調整其出口市場。同時,物色替代方存在過程長、成本高等問題。(劉曦)

法國、伊朗總統通電話 就伊核談判各自表態

(新華社北京7月24日電)法國總統埃馬紐埃爾·馬克龍和伊朗總統易卜拉欣·萊希23日通電話,馬克龍敦促伊朗儘快恢復履行伊核問題全面協議,萊希則譴責「美國和歐洲國家的非建設性立場和行動」。

據外國媒體報導,通話持續兩小時,馬克龍和萊希討論了加強雙邊合作以及區域和國際問題,包括糧食和能源安全。

根據法國總統府的一份聲明,馬克龍在通話時對伊核談判暫停後缺乏進展「表示失望」,強調伊朗需要重返協議並履行其涉核承諾。馬克龍認為,伊朗和美國恢復履行伊核協議「仍有可能」,但必須「儘快」實現,敦促萊希做出「明確選擇」。

伊朗總統則表示,萊希在與馬克龍的通話中「譴責了美國和歐洲國家的非建設性立場和行動」。

2015年7月,伊朗與美國、英國、法國、俄羅斯、中國和德國達成伊核協議。2018年5月,美國單方面退出協議,隨後重啟並新增一

系列對伊制裁措施。2019年5月以來,伊朗逐步中止履行協議部分條款,但承諾所採取措施「可逆」。

2021年4月起,伊朗與伊核協議其他相關方在奧地利首都維也納舉行多輪會談,討論美伊兩國恢復履約問題。談判今年3月以來暫停。在歐洲聯盟協調下,伊朗和美國6月28日開始在卡塔爾首都多哈就恢復履行伊核協議舉行了為期兩天的間接談判,但沒能取得重大進展。

伊朗外長侯賽因·阿米爾-阿卜杜拉希揚本月18日說,伊朗「有意願達成一項良好、有力和穩定的協議」,為實現美伊恢復履約,美國應停止對伊制裁和施壓,這一手段「無效也無益」。(劉曦)



新聞 國際簡訊

- 1. 日本櫻島火山24日晚發生大規模噴發:現場濃煙直衝天際,附近民眾已被要求儘快疏散,當地氣象廳發布最高級別警報。
- 2. 韓國:日增新冠確診病例超6萬例,25日起入境須24小時內進行核酸檢測;美媒:拜登或感染奧密克戎BA.5,有身體疼痛和喉嚨痛癢狀;英媒:實驗發現新冠病毒或從鼻腔入大腦。
- 3. 美國多地七月出現高溫,已致至少19人死亡;美國加州林火蔓延,已致6000人疏散,2600戶停電。
- 4. 當地時間24日,菲律賓首都馬尼拉雅雅羅大學發生槍擊事件,已致3死2傷,死者包括1位前市長,嫌疑人已被拘留。
- 5. 俄方24日公布摧毀放德薩港一倉庫的原因:存有美國「魚叉」反艦導彈;德媒:德國將推遲此前對烏承諾的武器交付,已無多餘的庫存武器可提供;俄外長於當地時間24日訪問埃及,尋求打破俄羅斯受到的外交孤立和制裁。



國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

瑞士蘇黎世動物園三頭大象先後死於疱疹病毒

(新華社北京7月24日電)瑞士蘇黎世動物園23日說,園內一頭名為「魯瓦尼」的大象當天早上死於疱疹病毒。這是這家動物園自6月底以來死亡的第三頭大象。

「魯瓦尼」是一頭5歲母象。路透社援引園方消息報導,它因感染象親內皮疱疹病毒死亡。這種疱疹病毒具有潛伏性,可在宿主體內進入休眠狀態,不發作時既沒有症狀,也難以經由血檢發現,但發作時可在血液中循環,導致大象出血甚至死亡。由於目前尚無針對這種病毒的疫苗,它對圈養和野生大象,特別是免疫力相對低的幼年象構成生命威脅。

蘇黎世動物園生活著兩個大象家族。此前死亡的兩頭亞洲象與「魯瓦尼」分屬不同家族。它們是2歲公象「烏梅什」和8歲母象「奧米莎」,先後於6月底和7月11日死於疱疹病毒。

園方曾給「魯瓦尼」注射抗病毒藥物,直至本月22日它都未出現生病跡象。

園方負責人澤韋林·德雷森說:「在如此短的時間內因這種可怕病毒失去第三頭大象,這是蘇黎世動物園的不幸損失……尤其令人沮喪的是,大學動物醫院提供了最好的獸醫護理,我們卻仍無能為力。」

依照園方說法,工作人員將繼續監測園內其餘大象的健康狀況,不過它們的發病風險較低,目前最年輕的一頭大象現年17歲。

(喬穎)

軍備交換計劃遇阻 波蘭指責德國言而無信

(新華社北京7月24日電)德國外交部長安娜萊娜·貝爾伯克22日承認,德國與波蘭達成的向波蘭提供坦克以間接向烏克蘭提供軍援的武器裝備交換計劃未能順利推進。

貝爾伯克當晚接受德國《圖片報》記者採訪時說,上述計劃顯然沒有順利推進,如果這種方法行不通,德國政府會考慮採取其他方式繼續與波蘭合作。不過,德方拒絕接受波方的尖銳批評。

德國先前與波蘭達成一項軍備交換計劃,承諾向波蘭運送20輛「豹」式坦克,以換取波蘭向烏克蘭運送蘇聯時期生產的坦克。計劃初衷是為烏克蘭士兵提供更加熟悉的重型軍事裝備,以便烏軍無需接受大量培訓即可操作使用,同時有助波方更新武器裝備。

然而,波蘭政府對這項計劃進展頗為不滿,近來頻頻指責德方沒有信守承諾。波蘭外交部副部長希蒙·申科夫斯基·韋爾森克22日接受德國媒體採訪時說:「德國承諾交換坦克,結果卻是一個騙人的把戲。」

在韋爾森克看來,德方做法像是在開玩笑。首先,德方向波方交付的坦克比波方運至烏克蘭的坦克更老舊。其次,德方目前只是「象徵性地」交付了少量坦克,而波方已向烏克蘭運送超過200輛坦克。

「(這種做法)不可接受,因為我們對削弱軍備實力和訓練士兵使用60年代的裝備不感興趣。」韋爾森克說。

貝爾伯克辯解,德方提出交換坦克「是因為這在當時似乎是最好、最快的方式」,而且德方先前已經說明無法立即完成坦克交付。(李彥南)

